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In der dunklen Umkleidekabine

Das ist Fluoreszenz.
Hust b Chemie-
Unterricht
geschlafen?

Energle regt
das Elektron
an.
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Fluoreszenz? teh erkelire es dir.
Es ist ganz
einfach.
N

Das Elektron wird
awf ebn hheres
Energieniveau

gebracht wnd
springt auf die
duhere Hitlle.
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JULIA, 2036

Das Elektron springt
witeder awf das
niedrigere
Energleniveau zurick.
Die Energie wird in
Form. vow Licht
abgegeben.
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NATRIUM (NA) GIBT EIN ELEKTRON AB
UND WIRD 2U NA+ CHLOR (CL) NIMMT
LI £IN ELEKTRON AUF UND WIRD 2U CL-.

Gabriel, 2025
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" Liebe Schwestern .
und Briider! \
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l-,\ Warum schwimmt /
. Eis auf Wasser? ./

Wasser ist bei ungefdhr 4 Grad am dichtesten, also
noch vor seinem Gefrierpunkt bei null Grad.

Die Atome sind in einem sechseckigen Gitter
angeordnet. Sie kdnnen sich kaum bewegen. Die
Molekiile sind hier weniger dicht gepack‘r und

das Eis dehnt sich somit aus.
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Unter diesen 4 Grad nimmt die Dichte wieder ab,
also schwimmt auch schon Wasser, das kdlter als
4 Grad ist, liber dem 4 Grad warmen Wasser.
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Wieso werde ich IMMER
geschockt, wenn ich einen
Tiirknauf angreife

Das liegt wahrscheinlich an deiner
negativen Ladung

Gemeinl!!

Wenn du deine FiiBe am
Boden reiben, nimmst du
Elektronen auf
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Michael, 2025

Wenn man dann etwas Metallisches
angreift entlddt sich die Ladung
schnell, also splirt man einen Schock

Nein! Du schleifst
deine Fife zu viel am
Boden

Also liegt es an deinem
Gang und nicht an
deiner negativen
Einstellung




Wie l6scht man ein Feuer?

Lara Jeitler

Es gibt das Verbrennungsdreiack
mit dem brennenden Stoff,

Sauerstoff und Hitze, Zum Loschen
muss man eines davon entfernen.

Lara, 2025

Und wie mache ich das?

Brennendes Ol deckt man zu,
um das Feuer zu ersticken

Feste Brennstoffe kiihit
man mit Wasser ab.

Wenn méglich kann man
auch den brennenden

Stoff entfernen. Aber ohne
das man sich verietzt!

Danke! Jetzt
wei ich es!




Ich bin Sauer!
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Mister Streber

Hey, chill mal!
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J J Mister Streber

Cooldich zu
treffen!
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Eva, 2025
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J Mister Streber
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Warum kann ich
den Loffel biegen
aber nicht
brechen?

Das liegt an der
besonderen Struktur
von Metallatomen!
Ich erkldre es dir.

.Metallatome sind in einem
Gitter angeordnet, aber die
Elektronen dazwischen halten
sie zusammen."

®© 0.0 0
CRC NN )
©.® © 0 O.

.Wenn du ein Metall biegst,
verschieben sich die Atome, aber
sie bleiben zusammen."
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.Bei anderen Stoffen brechen die
Verbindungen sofort, aber Metalle
sind flexibell"

Emilian/2025
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Ole, wie viel Alkolol hab
beh dewan jetzt i Blut?

Brawehst o Hilfer
Mochtest du delnen
Blutalkoholgehatt
berechnen?

Erstens musst du die Menge Alkohol,
die due getrnanken hast, berechwen

Magdalena, 2025




Wow! Aber waru
sind Feuerwerke
eigentlich bunt?

Wenn diese Metalle
verbrennen, geben sie Licht
in bestimmten Farben ab!
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Wow! Aber wie genau
funktioniert das?
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Anja, 2025
D li + d Wenn ein Metallion angeregt wird, nehmen seine Elektronen
as liegt an der, Energie auf und wechseln in ein hoheres Energieniveau.
KupFer Dieser Zustand ist instabil, und das Elektron fdllt nach
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Feuerwerkskorper enthalten
spezielle Metall Salze

kurzer Zeit zuriick in sein urspriingliches Energieniveau.
Dabei gibt es die zuvor aufgenommene Energie in Form von

Ja, wunderschon!

Anja, 2025




Felix, 2025
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Aus welchen Stoffen besteht Erdol?

m Gerne erklare
IEHHCTS. N o ich dir das.

Patrick, 2025
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wischern
Bhisger iranoln.
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Livius, 2025
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Warum steigt der
Meeresspiegel
nicht, wenn du

schmilzt, Eisberg?

Ich verdrange genau
so viel Wasser, wie
mein geschmolzenes
Eis dann ausmacht.

Sarah, 2025

Der Meeresspiegel
steigt nicht, weil ich
schon im Wasser
schwimme.

@ Deshalb bleibt der

Meeresspiegel
gleich.

Sarah 2025



